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БИХЕВИОРАЛНИ И ЕМОЦИОНАЛНИ ПРОБЛЕМИ КОД ДЕЦЕ СА 
ТУРЕТОВИМ СИНДРОМОМ  

Данка М. Радуловић, Наталија Игњатовић 
Универзитет у Београду-Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију, Београд 

 

Туретов (Тourett) синдром је неуроразвојни поремећај вишеструких 
моторних и вокалних тикова присутних дуже од годину дана. Најчешће су брзи, 
невољни, стереотипни покрети и вокализације једноставни-у виду трептања, 
ушмркивања,  искашљавања, стењања и сл., док  сложени моторни тикови укључују 
фацијалне гестикулације, додиривање и мирисање, а вокални понављање речи, 
псовање, изговарање колоквијалних увреда и сл.   

Поремећај почиње да се испољава у детињству, али се компликује 
присуством других проблема, па је у раду на бази доступне емпиријске грађе 
анализиран његов коморбидитет са бихевиоралним и емоционалним 
поремећајима.  

Резултати истраживања доследно потврђују да је код већине деце са 
Туретовим синдромом (60%-70%) дијагностификован дефицит пажње и поремећај 
хиперактивности (АДХД);  док је код 7% деце са АДХД  присутан Туретов синдром 
(неретко провоциран медикаметозно, најчешће стимулансима ЦНС 
примењиваним у третману АДХД). У значајном делу истраживања пронађено је да 
деца са Туретовим синдромом редовно испољавају бихевиоралне проблеме, 
укључујући опозиционо-девијантни поремећај и поремећај понашања, али и 
поремећаје учења; као и да такву децу карактеришу ниска фрустациона 
толеранција, аргументисање,  промене расположења и периоди екстремних напада 
беса и агресивног понашања.  

Према налазима других емпиријских студија код деце са Туретовим 
синдромом  чешће се срећу депресија, анксиозност, опсесивност, ниска 
самопроцена, стид, збуњеност и социјална неприлагођеност, нарочито у  
школском миљеу. Поред тога, 73-78% ове деце има лоше искуство  у релацијама са 
вршњацима и  редовне епизоде плакања  због задиркивања од стране друге деце, 
те по правилу остају социјално изоловани.  

Имајући све ово у виду, закључено је да присуство бихевиоралних и 
емоционалних проблема додатно значајно нарушава квалитет живота и 
породично, школско и социјално функционисање деце са Туретовим синдромом 
и ствара потребу да се уз медицинске и стручњаци бихевиоралних профила 
неизоставно укључују у  третман овог поремећаја.     

Кључне речи:  Туретов синдром, бихевиорални и емоционални проблеми, 
третман 

  


